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Municipiul Curtea de Argeş, 

Strada Negru Vodă nr. 131, Judeţul Argeş, cod 115300 

FIȘA NR. 6 PREGĂTIREA  
OLIMPIADEI LOCALE DE MATEMATICĂ 

prof. GOBEJ ADRIAN 
SETUL NR. 1 propunere Faza pe scoala 

Clasa a VII-a 

SUBIECTUL I 

a)   Determinați  media geometrică  a numerelor : 

                          
1 2 3 ...224

100 101 102 ...124
a

  


  
  și     

1 3 5 ...201

9 27 45 ... 1809
b

  


   
. 

b)  Arătați că  numărul  1 3 5 ... 2 1 ,n     este  pătrat perfect   , oricare ar fi n . 

SUBIECTUL II 

Stabiliți  dacă numărul     2 3 1002 2 2 ... 2 : 2 2N        este  natural . 

SUBIECTUL III 

În   0, 90ABC m A  . Notăm  cu   P  intersecția înălțimii AD  cu bisectoarea (CE , ,D BC E AB   și 

, .EF BC F BC   Arătați că : 

a) AEP   este isoscel, 

b) Patrulaterul AEFP  este  romb. 

 

SUBIECTUL IV 

Trapezul dreptunghic  ABCD,  are       0, , 90AB CD AB CD m A m D     și BD   este  bisectoarea   

ABC . Se duce ,CM BD M BD  și se notează cu  P și N  simetricele punctului  M față  de dreptele 

AD și AB.Arătați că : 

a) Punctele  P  ;  A și  N  sunt coliniare, 
b) BNPD este parelelogram. 
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INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN SIBIU 

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

ETAPA LOCALĂ, 28.02.2015 

Clasa a VII-a 

 

1. (3p) a) Comparaţi numerele: 
20152013

2
...

75

2

53

2

31

2











A  şi 

        
20172014

3
...

107

3

74

3

41

3











B . 

    (4p) b) Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuaţia: 

2015
2017

2015
...

5

3

4

2

3

1











 xxxx
. 

2. (7p) Demonstraţi că într-un trapez isoscel înălţimea este egală cu linia mijlocie dacă şi numai dacă 

diagonalele sunt perpendiculare. 

 

3. (3p) a) Arătaţi că oricare ar fi numerele reale a, b, c avem 

cbcaba  . 

    (4p) b) Demonstraţi că pentru orice număr real x avem 
210072014...321  xxxx . 

GM11/2014 

4. (7p) În triunghiul ABC, având 090)ˆ( Am , AD este înălţime, unde BCD . Bisectoarea unghiului B 

intersectează segmentele (AD) şi (AC) în punctele E, respectiv F. Ştiind că 060)ˆ( FEAm , determinaţi 

raportul ariilor triunghiurilor FED şi ABC.  

 

Barem de corectare OLM 2015 Clasa a VII-a 
 

1. a) 
2015

1
1

2015

1

2013

1
...

7

1

5

1

5

1

3

1

3

1

1

1
A  …………...……………..........(1p) 

2017

1
1

2017

1

2014

1
...

10

1

7

1

7

1

4

1

4

1

1

1
B  ......................................................(1p) 

BA 
2017

1

2015

1
 .............................................................................................................(1p) 

b) Ecuaţia este echivalentă cu: 01
2017

2015
...1

5

3
1

4

2
1

3

1











 xxxx
 .............(1p) 

0
2017

2
...

5

2

4

2

3

2











 xxxx
 ........................................................................................(1p) 

  0
2017

1
...

5

1

4

1

3

1
2 








x  ............................................................................................(1p) 

Deoarece 0
2017

1
...

5

1

4

1

3

1
 , obţinem 02 x , adică  2S   ..................................(1p) 

 

2. ABCD trapez isoscel, AB||CD, AB>CD,  OBDAC  , M 

şi N mijloacele laturilor AB, respectiv DC, xOM   şi yON  . 

O 

O 

A B 

D C N 

M 
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MN  este axa de simetrie a trapezului, deci punctele M, O  şi  N  

sunt coliniare ........................................................................(1p) 

          

   Dacă ACBD  , atunci xAB 2  şi yDC 2 , conform teoremei medianei aplicate în triunghiurile 

dreptunghice AOB şi COD ....................................................................................(1p) 

2

DCAB
MNyxMN


  ...............................................................................................(1p) 

   Dacă 
22

DCAB
yx

DCAB
MN





 , folosind faptul că CODAOB  ~ , se obţine 

DC

AB

y

x
  

....................................................................................................................................(2p) 

2

DC
y

DC

DCAB

y

yx






 ...................................................................................................(1p) 

Folosind reciproca teoremei medianei, se obţine că triunghiul DOC este dreptunghic în O, deci 

diagonalele trapezului sunt perpendiculare ................................................................................(1p) 

 

3. a) a b a c a b a c          

......................................................................................(1p) a b a c b c      , pentru oricare două 

numere reale a şi b ..............................................(2p) 

b) Notând suma cu S avem 

2014 1 2013 2 ... 1008 1009S x x x x x x             ...................................................................

..................................................................................(1p)Aplicând punctul a) pentru fiecare doi termeni 

consecutivi se obţine 

21
2013 2011 2009 ... 3 1 2014 1007 1007

2
S            ......................................................(3p) 

 

4. 00 30)ˆ()ˆ()ˆ(60)ˆ()ˆ(  CmEBAmCBEmDEBmFEAm  .........................................(1p) 

AEF  este echilateral şi AEB  este isoscel ...........(1p) 

Aplicând succesiv teorema unghiului de 30
0
 în  

triunghiurile ABC și BED, avem:  

AB x , 2BC x , ED y , 2BE y  ....................(1p) 

2

1






BE

ED

AE

ED

A

A

FAE

FED  (1) .....................................(1p) 

2

1






FAB

FAE

A

A
 (2), conform teoremei medianei în triunghiul dreptunghic ABF ............................(1p) 

2

1






BC

AB

FC

AF

A

A

FBC

FAB , conform teoremei bisectoarei în triunghiul ABC, de unde  

3

1






ABC

FAB

A

A
 (3) ............................................................................................................................(1p) 

Înmulţind relaţiile (1), (2) şi (3) obţinem 
12

1

3

1

2

1

2

1






ABC

FED

A

A
 ..............................................(1p) 

 

 

A C 

B 
D 

E 

F 
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OLIMPIADA NAŢIONALĂ DE MATEMATICĂ TIMISOARA  
etapa locală – 19 februarie 2015 

CLASA A VII-A  

1. Arătaţi că  este număr iraţional, oricare ar fi numerele naturale x şi n. 

2. Să se rezolve ecuaţia:  . 

3. Fie trapezul dreptunghic ABCD cu m( A) = m( D) = 90, iar M mijlocul lui [AD]. Dacă    BM  

AC, atunci BD  MC. 

4. Să se demonstreze că, într-un triunghi dreptunghic cu un unghi de 30, lungimea bisectoarei 

unghiului drept este jumătate din lungimea bisectoarei unghiului de 30. 

(GM nr. 6-7-8/ 2013) 

SOLUŢII ŞI BAREM 
 

1.  Fie a = 2016
n
 + 2015x

2
 + 2017. Vom arăta că a nu este pătrat perfect.                                     1p 

U ( 2016
n
 ) { 1 , 6}                                                                                                               1p 

U (2015x
2
) { 0 , 5}                                                                                                                2p 

Deci ultima cifră a lui a este 3 sau 8 (din 4 cazuri distincte)                                                                                        2p 

Nr. a nu este pătrat perfect şi  este iraţional.                              1p 
   

2.  

 

1p 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

x = 2015 1p 
   

3.  Fie BM  CD = E 1p 

 MAB   MDE (ULU) [DE]  [AB] şi cum DE  AB  ABDE paralelogram  

DB  AE 

2p 

În  ACE: AD  CE şi EQ  AC (Q= BEAC)  M este ortocentrul triunghiului  2p 

 CM  AE şi cum AE  DB  CM  DB 2p 
   

4. Fie ABC cu m( A) = 90, m( B) = 30, (BE bisectoarea B şi (AD bisectoarea A. 

Construim AF  BC, F  BC. 

m( FAB) = 60  m( FAD) = 60 - 45 = 15 

 

1p 

FAD  ABE (UU)    (1) 2p 

AFC  BAC (UU)    (2) 2p 

m( B) = 30    (3) 1p 

Din (1), (2) şi (3)    sau BE = 2AD 1p 

 


